

“老头乐”变“宝妈乐”，妈妈圈中很流行

不少人只图停车行车方便，但忽略了挂牌持证合法上路

遮风挡雨、冬暖夏凉，如今大街上的“老头乐”越来越多。“老头乐”主要是指低速电动三轮车、四轮车，因用户大都是老年群体而得名。但近日不少市民发现，“老头乐”在“妈妈圈”逐渐流行起来，不少年轻家长纷纷购买。那么，这样的“老头乐”能合法上路吗？



一商家销售的老头乐。



文/片 史安琪 济南报道

不少家长用来接孩子 “老头乐”变“宝妈乐”

“我家离着学校有点儿远，‘老头乐’既能满足接送孩子上下学需要，也能平时骑着买菜，很方便。”家住济南北园大街附近的李女士表示，她之前骑两轮电动车，但夏天热冬天冷、充电频次多等问题，让她决定换一辆代步三轮车。如今这辆“老头乐”，李女士已经骑了快一年，整体感觉非常舒适。

记者注意到，如今大街上的“老头乐”，一种是半开放式三轮车，另外是四周全包的三轮或者四轮车。“半开放式的三轮车更便宜，但是功能不多；全包式的虽然贵点但有空调，安全性高一些。”李女士说，因她的孩子较小，出于安全考虑，她选择购入了全包式三轮车。

之前“老头乐”主要受众群体是老年人，为何如今在“妈妈圈”也流行起来？

近日，记者在历下区一幼儿园门口看到，不少家长骑着“老头乐”接孩子。“孩子放学时间段太堵了，汽车停车不方便，‘老头乐’哪里都能跑，经过整体考量后我才买的。”一位家长说。

除了停车、行车方便外，“老头乐”还俘获了大批多孩家庭宝妈的心。“正常的两轮电动自行车只能载一个孩子，家里俩孩子坐不开，就买了一辆‘老头乐’。”家长孙女士表示，“老头乐”主要是方便，能一直骑到孩子上初中，利用价值大。

市场均价一辆1万多元 有商家一天能卖出6辆

10月17日，记者来到济南黄台电动车批发市场。市场门口多辆“老头乐”停放在路边，不时有

顾客走近观看。“我们有把式和方向盘式两种车型，和正常电动车没啥区别，上手很快。”一商家介绍，“老头乐”最高时速有四五十公里，充满电可跑70公里至100公里。

该批发市场几乎涵盖了市面上所有款式的“老头乐”，各种型号、各种品牌一应俱全。“我平时就买买菜和参加老年队的活动，不要求跑多远或多快，安全是第一位的。”“能遮风挡雨，噪音不要太大，续航能力强就行。”记者发现，前来购车咨询的顾客不仅有老年人，还有不少年轻人。

“‘老头乐’不分年龄，年轻和老年的顾客都很多。”上述商家称，该店的“老头乐”车架是一体冲压成型的，没有焊接，更安全。“挡风玻璃是钢化的，车体是钢板的，和汽车一样。车内配有倒车影像、暖风、收音机，还有防侧翻功能。”商家称。

如此一款配备齐全的“老头乐”，需要多少钱？记者走访了多家售车店发现，半开放式三轮车在5000元至7000元之间，全包式的车则均价在12000元。“我们还可以再打折，这一款原价15800元，若你诚心想买，最低可以12500元给你。”该商家称，购买后提供挂牌服务，还赠送交强险，安全方面也不用担心，有道路救援。

“现在平均一天可卖出一两辆，畅销款最多一天订出了6辆。”该商家说。

已纳入机动车管理范畴 上路须挂牌驾驶须持证

随后，记者在上述批发市场走访了多家店铺。为了打消顾客疑虑，不少商家直接把合格证放置于挡风玻璃处。在介绍车辆时，商家也会提到可提供挂牌和保险等服务。据悉，商家提供的车牌为黄牌，属于摩托车车牌，但驾驶摩托车须考取相应驾驶证。连日来，记者走访发现，街上行驶的“老头乐”不挂牌的不在少数。

随后，记者拨打了交管12123咨询。工作人员称，机动三轮车挂牌后才能上路，无牌上路属于违

法。根据《中华人民共和国道路交通安全法》，无牌行驶会被扣留机动车，并处警告或者二十元以上二百元以下的罚款。

“想获得摩托车驾驶证，60岁以上考生须体检，体检合格后才可考试。”工作人员解释，“老头乐”能否挂牌，需看车是否为“三无”产品，车合格证上的车架号若与工信部产品公告目录不符，则不能上牌，否则就是欺诈。

“虽然‘老头乐’是电动车，但因其挂黄牌而被纳入了机动车的管理范畴。行驶时应走机动车道，参照机动车相应法规。”工作人员表示，为保证行车安全，希望驾驶者都能按规定行驶。

目前，黄牌是电动轻便摩托车、电动摩托车以及电动三轮车的专属。这些车因其速度、功率等因素，已被纳入机动车管理范畴，故须挂黄牌上路。黄牌是电动车领域的一道“分界线”，提醒着大家驾驶这些车需要遵守严格的安全规范。

随后，记者又致电济南交警，相关工作人员也明确表示，若无证驾驶电动三轮车，一经发现会根据相关规定处罚。“驾驶员无论年轻还是年老，检查时一视同仁，大家均须持证驾驶。”上述工作人员说。

于泊升 济南报道

近日，在济南贤文花园南区附近路段，一辆工程车自燃起火，浓烟滚滚，驾车行经此处的济南公交K267路女驾驶员张晓发现后，立即拿起车载灭火器下车参与灭火。就在今年，路遇一辆工程车着火，公交519路驾驶员林存涛停车灭火并拖走煤气罐，获评“济南好人榜”见义勇为好人。

车载监控显示，10月17日9时53分，公交K267路女驾驶员张晓驾车运行至贤文花园南区附近路段时，发现车正前方有一辆工程车自燃起火，随着火势蔓延，现场冒出滚滚浓烟，情况比较危险。张晓立即将车停靠在安全位置，在和乘客做好解释后，拿起车厢前部的灭火器下车。

与此同时，车上的热心乘客也拿起剩下的灭火器一起下车参与救援。据工程车驾驶员介绍，车是油路起火导致自燃。张晓拨打了119火警电话，工程车上另一位同行人员冒着浓烟回到车上，先将车熄火。

在众人帮助下，火势很快得到控制。工程车驾驶员向张晓和热心乘客连连表示感谢。看到车上的火已经熄灭，张晓才和热心乘客返回车上，驾车继续运行。

路遇工程车自燃，公交驾驶员冲上前

一群热心人出手救援，火很快熄灭

在济南，在运行路上看到突发情况伸出援手的热心公交司机不止一位。今年5月，公交519路驾驶员林存涛运行途中也遇到车辆自燃情况，同样是一辆工程车，更危险的是，着火的车上有煤气罐。

当时林存涛驾车行驶到东荷路舜信路，看见前方路口一辆施工车上冒出浓烟，火苗不断上蹿。紧急情况下，林存涛在站牌处停好车，提上灭火器便冲上去。

一个灭火器很快用完，但是火势没有得到有效控制，他便带着施工人员一块儿回到车上取第二个灭火器。两个灭火器都用完，车依然在冒黑烟。就在观察火势时，施工人员突然说，施工车上还放有一个备用煤气罐。此时，一旁的交警冲上去想要把煤气罐拉出来，可是煤气罐太热，根本没法上手。此时，戴着手套的林存涛一个健步冲到车前，抓起煤气罐拉出火场，并将其放到附近的安全位置。

经过此地的另一位公交驾驶员以及附近民族医院的工作人员也带着灭火器冲到现场进行灭火，火势很快得到有效控制。

此事受到各界广泛关注，林存涛也因此获评“济南好人榜”见义勇为好人。



公交驾驶员张晓抱着灭火器跑上前灭火。乘客供图

沾化冬枣

冰糖脆甜 源头直发

源自齐鲁农超合作种植基地

尝鲜价

¥28.8

3斤

扫码查看